
 

Jednání pracovní skupiny / regionálního kolegia pro cestovní ruch je organizováno v rámci projektu Jihomoravského 

kraje kraje „Regionální stálá konference pro území Jihomoravského kraje VI“, který je spolufinancován 

z Operačního programu Technická pomoc 2021–2027, reg. č. CZ.07.02.01/00/22_003/0000443 OPTP 2021-

2027, který je spolufinancován Evropskou unií.  

ZÁPIS  

16. jednání pracovní skupiny / regionálního kolegia pro cestovní ruch  

(PS CR) 

 

Termín zasedání: 11.03.2026, 12:30–14:00 hod. 

Místo zasedání: budova Krajského úřadu Jihomoravského kraje, Žerotínovo náměstí 3, 

Brno, v zasedací místnosti 119A (1. patro). 

Body jednání: 1. Úvod 

2. Kampaň Centrály JM 2026 - stručné představení 

3. Výzvy a příležitosti v cestovním ruchu 

4. Různé, diskuze a závěr 

 

Účastníci: Martina Grůzová Centrála cestovního ruchu jižní Moravy 

Ivana Lukášková Odbor regionálního rozvoje, Jihomoravský kraj 

Pavlína Buršíková Asociace turistických informačních center ČR 

Petra Dolíhalová Biskupství brněnské 

Dagmar Šnajdarová Národní památkový ústav 

Jan Kuča Asociace průvodců ČR 

Radek Galousek Lednicko-valtický areál a Hustopečsko, z.s. 

Eva Oubělická Brněnsko, z.s. 

Irena Navrkalová ZnojmoRegion, z.s. 

Kristýna Černá Magistrát města Brna 

Zdeněk Šmýd Turistická asociace Slovácko 

Marcela Koňáková Destinační společnost Pálava, z.s.p.o. 

Eva Kellner Fialová Zámek Slavkov u Brna 

Daniel Krystýnek Odbor regionálního rozvoje, Jihomoravský kraj 

BOD Č. 1 

ÚVOD 

Ve 12:30 přivítala Martina Grůzová účastníky pracovní skupiny a přiblížily členům body programu. 

V první části bylo tématem představení kampaně Centrály cestovního ruchu – Jižní Morava, ve 

druhé se pak skupina věnovala diskuzi o fungování cestovního ruchu z pohledu jednotlivých subjektů 

a sdílení zkušeností. Otázkou bylo také další směřování pracovní skupiny, zda současný model 

vyhovuje potřebám všech zastoupených nebo je na místě změna formátu či obsahu.  

BOD Č. 2 

KAMPAŇ CENTRÁLY JM 2026 - STRUČNÉ PŘEDSTAVENÍ 

Bod přednesla Martina Grůzová, garantka pracovní skupiny a ředitelka Centrály cestovního ruchu 

jižní Moravy (CCRJM), Martina Grůzová. 

V letošním roce plánuje Centrála cestovního ruchu – Jižní Morava realizaci kampaně zaměřené na 

ženy. Na kampani spolupracují mimo jiné Andrea Bezděková a hudebník Sebastian. Kampaň 

probíhá pod heslem „Tuhle dovolenou řídím já!“ a směřuje nejen na B2C, ale pokrývá také B2C 

komunikační kanály. Proběhlo představení všech plánovaných komunikačních kanálů a také 

možnosti zapojení aktérů. 
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Další kampaní je MojeKarta – digitální turistická karta pro výhodné výletování po jižní Moravě. 

Turisté ji získají, pokud se ubytují aspoň na 2 noci u zapojených ubytovatelů. S MojaKartou mají 

v kapse (tedy v mobilu) balíček výhodných nabídek na desítky atraktivit všeho druhu.  

Centrála se dále věnuje tématu cyklo turistiky. Dalším produktem je projekt Brno Conention Bureau, 

který poskytuje organizátorům odbornou asistenci a nezávislé komplexní informace při plánování a 

realizaci kongresů, konferencí, obchodních setkání a incentivních akcí na území Jižní Morava a ve 

městě Brně. 

BOD Č. 3 

VÝZVY A PŘÍLEŽITOSTI V CESTOVNÍM RUCHU  

Bod přednesla garantka pracovní skupiny a ředitelka Centrály cestovního ruchu jižní Moravy 

(CCRJM), Martina Grůzová.  

Irena Navrkalová (ZnojmoRegion, z.s.) informovala, že největší letošní akce ve Znojmo se budou 

týkat oslav 800 let od založení města. Upozornila také na akci Velká nakládačka. Destinační 

společnost zároveň představila nové pivní stezky na území Znojemska – konkrétně ve Znojmě, na 

severu regionu, na západě (oblast Vranov nad Dyjí) a na jihu. Cílem je ukázat, že region Znojemska 

není spojen pouze s vínem, ale rozvíjí se zde také pivní kultura. 

Petra Dolíhalová (Biskupství brněnské) pozvala na slavnostní blahořečení dvou kněží, Jan Buly a 

Václava Drboly, které se uskuteční 6. června na brněnském výstavišti. Akce bude mít celodenní 

program a účastníci se musí předem registrovat (registrace je zdarma) prostřednictvím webových 

stránek organizátorů. Dále hovořila o vzdělávání průvodců v sakrálních objektech v rámci projektu 

Otevřené chrámy. 

Martina Grůzová informovala o akci Poutnický pas, která se uskuteční 26. dubna v rámci aktivit na 

Svatojakubská cesta. 

Irena Navrkalová uvedla, že podle jejích zkušeností turisté s nástupem internetu stále méně 

využívají služeb průvodců a spoléhají především na informace z internetových vyhledávačů. 

Jan Kuča (Asociace průvodců České republiky) tento názor rozporoval. Podle jeho zkušeností 

cestovní kanceláře nadále služeb průvodců využívají a považují je za důležitou součást turistických 

služeb. 

Marcela Koňáková (Destinační společnost Pálava, z.s.p.o.) doplnila, že také v území turistické 

oblasti Pálava mají turistické skupiny stále zájem o služby průvodců, zejména zahraniční 

návštěvníci. Zároveň uvedla, že roste zájem turistů z Maďarska a Polska. V praxi však někdy vzniká 

jazyková bariéra. 

Radek Galousek (Lednicko-valtický areál a Hustopečsko, z.s.) zpochybnil fungování pracovní 

skupiny a uvedl, že pokud by nebylo možné skupinu zrušit, preferoval by alespoň online formu 

jednání. 

Ivana Lukášková (Odbor regionálního rozvoje, Jihomoravský kraj) vysvětlila, že pracovní skupina 

původně fungovala jako pomocný orgán pro koordinaci aktivit v oblasti operačních programů, což 

byl důvod jejího vzniku. Později však došlo ke změně jejího zaměření. Uvedla, že smysl by pracovní 

skupina měla například v případě obměny seznamu členů. Informovala také o aktivitách oddělení 

cestovního ruchu a o snaze více navázat na poutnické aktivity, jejichž propagace zatím podle ní 
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nedosahuje požadované úrovně. Zmínila plánované mediální projekty, například televizní pořady či 

projekty ve spolupráci s platformami typu Netflix, které by měly propagaci posílit. Do projektu mají 

být zapojeny známé osobnosti, například Richard Krajčo nebo Kazma, kteří budou absolvovat 

vybrané poutní trasy. Kraj chce tyto aktivity podpořit. Dále informovala o přípravě filmu o 

motopoutnících a o dalších aktivitách, například food festivalech a veletrzích. 

Irena Navrkalová se dotázala na aktuální situaci filmového fondu. 

Ivana Lukášková uvedla, že jeho činnost byla ukončena a fond je v současné době v likvidaci. Pro 

příští rok se připravuje nový model podpory filmové tvorby, který bude v souladu s platnou 

legislativou. 

Zdeněk Šmýd (Turistická asociace Slovácko) rovněž zpochybnil fungování pracovní skupiny a uvedl, 

že by podle něj měla větší přínos, pokud by její složení nebylo tvořeno převážně zástupci 

destinačních společností. 

Pavlína Buršíková (Asociace turistických informačních center ČR) informovala o členském fóru ve 

Znojmě, kterého se účastní členové Asociace turistických informačních center České republiky. Na 

tomto fóru jsou sdíleny zkušenosti turistických informačních center z celé České republiky. Zmínila 

také letošní spolupráci mezi centry. Uvedla, že aktuálním problémem je zajištění otevření 

informačních center o víkendech, čehož by mělo být plně dosaženo přibližně v roce 2027. Dále 

zmínila realizaci 14 školení a projekt Produkt Q, v jehož rámci bylo vyškoleno přibližně 100 osob. 

Informovala také, že od 1. června do září bude otevřen klášter Rosa Coeli v Dolních Kounicích. 

Návštěvnost tohoto objektu se během čtyř měsíců pohybuje přibližně kolem 60 tisíc návštěvníků. Od 

roku 2027 by měl být klášter otevřen celoročně. 

Dagmar Šnajdarová (Národní památkový ústav) informovala, že spravují 12 hradů a zámků v 

Jihomoravském kraji a vilu Stiassni. V současné době probíhají práce například na zámku ve 

Valticích v oblasti západního předzámčí. Na zámku v Lednici probíhá obnova historické vodárny a 

katakomb. Předány informace o opravě Jižní brány a skleníkové terasy hradu Veveří s plánovaným 

termínem dokončení listopad 2027 Dále je propagován areál zámku v Uherčicích. Na všech 

spravovaných památkách jsou dostupné informační texty v cizích jazycích, včetně polštiny. 

Marcela Koňáková informovala, že v území turistické oblasti Pálava se letos uskuteční oslavy 100 

let Regionálního muzea a zároveň 750 let obce Pasohlávky, které budou doprovázeny řadou 

doprovodných akcí. V regionu se chtějí dále zaměřit na rozvoj vinařské turistiky ve spolupráci s 

vinařskými spolky. Prioritou je nyní také nastavení online prostředí a jeho propojení s centrálou 

cestovního ruchu. 

Eva Oubělická (Brněnsko, z.s.) uvedla, že některé aktivity pracovní skupiny se podle jejího názoru 

částečně duplikují, a proto je otevřena případným změnám v jejím fungování. Zmínila, že se s mnoha 

účastníky setkává i v rámci jiných pracovních platforem. V současné době se věnuje zejména 

aktivitám spojeným s odkazem Alfonse Muchy. 

BOD Č. 4 

RŮZNÉ, DISKUZE A ZÁVĚR 

Bod přednesla garantka pracovní skupiny a ředitelka Centrály cestovního ruchu jižní Moravy 

(CCRJM), Martina Grůzová.  
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Bylo navrženo, aby se příští jednání konalo jednou ročně, a to ideálně v hybridní formě. 

Dále bylo navrženo přizvat na jednání zástupce organizace KORDIS JMK. 

Pro další setkání bude zajištěn vhodný prostor. Současně bude upraveno téma jednání a přizváni 

relevantní odborníci. Na výběru tématu by se měli podílet všichni členové pracovní skupiny. 

Jednání bylo ukončeno ve 14:20. 

 

 

 

  


